

Biološki lijekovi u imunoloških gerijatrijskih bolesnika

Nada Tomasović Mrčela

U organizaciji CZG ZZJZ Dr. Andrija Štampar, održana je 14. listopada, 161. Gerontološka tribina na kojoj je prof. dr. sc. Jadranka Morović- Vergles, dr. med., pred 131-im sudionikom iz timova LOM-e i drugih stručnjaka različitih profila koji skrbe za gerijatrijske osiguranike, održala predavanje o ulozi bioloških lijekova u imunološkim/reumatološkim bolestima.

Prim. mr. sc. Spomenka Tomek- Roksandić, dr. med., uvodno je upozorila na kontinuirani porast udjela hospitalizacija bolesnika starijih od 65 god. (od 32, 40 % - 34,11%), u ukupnom broju hospitalizacija u Hrvatskoj od 2005-2007. god., te prezentirala analitiku fokusiranih gerontološkojavnozdravstvenih pokazatelja o učestalosti hospitalizacija gerijatrijskih bolesnika zbog dijagnoza iz skupine bolesti krvi i krvotvornog sustava te određenih bolesti imunološkog sustava (D50-D89, MKB- 10.rev.). Podaci CZG ZZJZ Dr. Andrija Štampar, pokazuju da je udio hospitalizacija analizirane skupine bolesti (D50-D89, N=5562) iznosio 0,87% od ukupnog broja hospitalizacija u Hrvatskoj (N=636.450, 2007.god.).

Hospitalizacije gerijatrijskih bolesnika zastupljene su s udjelom od 53,73% u ukupnim hospitalizacijama zbog anemije uslijed manjka željeza (D50, N= 2641), te 64,62% u ukupnim hospitalizacijama zbog ostalih anemija (D64, N=260), što upućuje na značaj praćenja anemija kod starijih osoba.

Udio gerijatrijskih bolesnika u ukupnom broju hospitalizacija zbog imunodeficijencije s prevladavanjem poremećaja protutjela (D80, N=327), iznosio je 5,81% (N= 19), dok se zbog bolesti mišićno-koštanog sustava i vezivnog tkiva u Hrvatskoj (2007. god.) bilježi 26,6% hospitalizacija bolesnika starijih od 65 god. Zbog kontinuiranog trenda povećanja populacije starijih osoba, reumatske bolesti postaju veliki gerontološkojavnozdravstveni problem, jer nerijetko utječu na pojavu funkcionalne onesposobljenosti starijih osoba i mogu zahtijevati doživotno liječenje.

Prof. dr. sc. Jadranka Morović - Vergles, dr. med., je na primjeru bolesti reumatoidnog artritisa i sistemskog eritemskog lupusa (SLE) prikazala terapijske mogućnosti i napredak u liječenju primjenom bioloških lijekova; neovisno o životnoj dobi. Poznato je da su biološki lijekovi specifično usmjereni na molekule koje su uključene u upalni proces. Za liječenje reumatskih bolesti postoji čitav niz bioloških lijekova s različitim mehanizmima djelovanja / svojstvima, veznim mjestima, načinima primjene, profilu podnošljivosti te učinkovitosti u različitim indikacijama. Liječnik subspecialist reumatolog sukladno pozitivnim propisima HZZO-a, propisuje biološke lijekove, kada s drugim lijekovima nije moguće postići zadovoljavajući učinak na tijek upalne reumatske bolesti.

Kontakt podaci:

mr.sc. Nada Tomasović Mrčela, dr. med.

CZG ZZJZ Dr. Andrija Štampar